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Amtliche Bekanntmachungen

Aus der Gemeinderatssitzung  vom 19.11.97

TOP 1
Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung vom 
22.10.1997 gefaßten Beschlüsse
Der Bürgermeister gab bekannt
- daß das Problem eines höheren Grundstückspreises 

in Neubaugebieten mit einem Nachlaß bei 
Eigennutzung juristisch  problematisch ist.

- daß der Grundstückserwerb im Gerchsheimer 
Grundgraben zu den Preisvorstellungen des Ge
meinderates erfolgt sei

- Informationen zu einer Umlegung im Baugebiet 
„Knauer“ 

- die neuesten Erkenntnisse in Sachen Treppe/ 
Schule Gerchsheim. Es besteht wohl noch eine 
Möglichkeit, vor Gericht auf Schadensersatz zu 
klagen

- die Zurückweisung von drei Widersprüchen gegen 
Erschließungsbeitragsbescheide

- die Information an den Gemeinderat über die beab
sichtigte Änderung des Bebauungsplans „Knauer I“ 
im vereinfachten Verfahren.

TOP 2
Erster  Nachtragshaushaltsplan  mit  1.  Nachtrags- 
haushaltssatzung 1997
Nachdem dem Gemeinderat der Nachtrag bereits in der 
letzten  Sitzung  ausgehändigt  wurde  und  der 
Verwaltungsausschuß  am  Montag  darüber  beriet, 
ergaben sich keine Fragen mehr aus dem Gremium, so 
daß  der  vorgelegte  Plan  ohne  Gegenstimme 
beschlossen wurde. Es ändert sich das Gesamtvolumen 
von  17.259.900  DM  auf  17.724.700  DM,  wobei  die 
Kreditaufnahme  unverändert  bei  4.000.000  DM  bleibt. 
Um die Mehrausgaben zu finanzieren, ist allerdings eine 
Entnahme aus der allgemeinen Rücklage in Höhe von 
nun 1.531.100 DM (bisher 1.100.000 DM) notwendig.

TOP 3
Fertigstellungsbeschluß  der  Erschließungsanlage 
„Mühläcker  II“  Umbennenung  des  stumpfen  Ab- 
zweiges „Mühläckerweg“ in „Bensleweg“
Die endgültige  Fertigstellung  der  Erschließungsanlage 
„Mühläcker  II“  wurde beschlossen.  Danach bilden die 
von  der  Erschließungsanlage  Bensleweg  mit  Stich
wegen erschlossenen Grundstücke,  die innerhalb  des 
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Geltungsbereichs  des  Bebauungsplans  „Mühläcker  II 
liegen, das Abrechnungsgebiet.
Gleichzeitig wird diese Verkehrsanlage dem öffentlichen 
Verkehr übergeben und in die Gruppe der Gemeinde
straßen eingestuft.
Ebenfalls  wird  beschlossen,  den  bisher  stumpfen 
Abzweig  vom  Mühläckerweg  in  Bensleweg  umzu
benennen.

TOP 4 
Stellenplanerweiterung Kindergarten Gerchsheim
Nach  Abschluß  der  Bauarbeiten  im  Gerchsheimer 
Kindergarten soll Anfang Januar 1998 die 4. Gruppe er
öffnet  werden.  Dazu  sollen  zwei  teilzeitbeschäftigte 
Kindergärtnerinnen eingestellt werden.
Dieser Stellenplanerweiterung wurde einstimmig zuge
stimmt.

TOP 5
Planung  Kindergarten  /  Kinderkrippe  Großrinder- 
feld
Der Bürgermeister erläuterte die bisher zwischen Pfarr
gemeinde und politischer Gemeinde besprochene Kon
zeption für den Großrinderfelder Kindergartenbereich.
Um auch künftig das Krippenangebot zumindest für die 
Gemeinde zu erhalten, sollen nur noch ca. 5 Krippen
plätze in einer gemischten Gruppe angeboten werden. 
Dazu  bleiben  3  Regelgruppen,  womit  der  Bedarf  an 
Kindergartenplätzen abgedeckt sein wird.
Danach  werden  allerdings  künftig  keine  Kinder  von 
anderen  Gemeinden  oder  Städten  aufgenommen 
werden können.
Die  baulichen  Veränderungen  und  die  bekannten  er
forderlichen  Sanierungen  sollen  bis  Januar  geplant 
werden und im  Sommer  und Herbst  1998  umgesetzt 
werden.
Bei  der  beabsichtigten   Raumkonzeption  wird  das 
Schwesternhaus nicht betroffen.

TOP 6
Termine  Ausschreibung  Baugebiet  „Knauer  I“, 
Gerchsheim
Die Ausschreibung für das Baugebiet „Knauer I“ soll so 
erfolgen,  daß  die  Arbeiten  je  nach  Witterung 
frühstmöglich Anfang 1998 beginnen und bis Septem
ber 1998 abgeschlossen werden. Dadurch werden noch 
im gleichen Jahr  Vorauszahlungen bzw. Beiträge und 
Erschließungskosten  abzurechnen  sein,  da  die  Ge
meinde kaum in der Lage ist, die erheblichen Kosten für 
das Baugebiet vorzufinanzieren.

TOP 7
Abschluß eines weiteren Bausparvertrages
Aus  dem  Rückfluß  eines  zuteilungsreifen  Bausparver
trages aus 1993 ist der Abschluß eines neuerlichen Bau
sparvertrages  über  500.000  DM  Bausparsumme 
vorgesehen.  Entsprechende Angebote wurden von der 
Verwaltung eingeholt und in einer Vergleichsbetrachtung 
dem Gemeinderat vorgestellt. Demnach ist das Angebot 
der Bausparkasse Schwäbisch Hall als günstigster Ver
trag  anzusehen.  Der  Gemeinderat  beschließt  den  Ab
schluß mit diesem Vertragspartner einstimmig.

TOP 8

Vorstellung Globalberechnung Wasser /  Abwasser 
der Wibera
Die neue Globalberechnung, welche die Wirtschaftsbera
tungs  AG  „WIBERA“  aufgestellt  hat,  wurde  von  der 
Verwaltung vorgestellt.  Die Globalberechnung stellt  die 
Grundlage  für  die  Ermittlung  der  Beitragssätze in  den 
Bereichen Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung 
dar.  Beiträge  werden  von  Grundstückseigentümern 
erhoben,  denen  die  Möglichkeit  geschaffen  wurde,  an 
eine  öffentliche  Einrichtung  (Wasserversorgung,  Ab
wasserbeseitigung) anzuschließen. Der Beitrag lastet auf 
dem Grundstück und ist einmalig. Mit ihm sollen die Kos
ten für die Erschließung eines Baugebietes abgegolten 
werden.  Für  die  Ermittlung  der  Beitragssätze  sind  die 
bisherigen und künftigen Erschließungsmaßnahmen, so
wie deren Kosten und eventuelle Zuschüsse und die ent
sprechenden  Flächen  maßgebend.  Demnach  ergeben 
sich folgende neuen Beitragssätze: Für die Wasserver
sorgung 5,56 DM je m2 Nutzungsfläche und für die Ab
wasserbeseitigung 10,77 DM je m2 Nutzungsfläche. Die 
Verwaltung  versuchte  aufzuzeigen,  daß  bei  der  Erhe
bung eines geringeren Beitragssatzes als den ermittelten 
Werten,  sich  dies  über  Abschreibung  und  Verzinsung 
auf  die  jährlichen  Gebühren  erneut  negativ  auswirken 
würde.  Ein  Umkehrschluß,  wonach  eine  höhere  Fest
setzung des Beitragssatzes die Kostensituation bei der 
Gebührenkalkulation entlasten würde, kann nicht  gezo
gen werden bzw. ist rechtlich nicht zulässig.  Die Emp
fehlung des Verwaltungsausschusses zielt deshalb auch 
auf eine exakte Übernahme der ermittelten Beitragssätze 
ab.  Die Beschlußfassung über  die neue Globalberech
nung soll in der nächsten Gemeinderatssitzung erfolgen.

TOP 9
Vorberatung Wassersatzung und
TOP 10
Vorberatung Abwassersatzung
Unter anderem sind auf  Grund gesetzesrechtlicher Be
stimmungen  die  Neufassung  der  Wasserversorgungs
satzung und der Abwasserbeseitigungssatzung notwen
dig.  Neben  einigen  allgemeinen  Änderungen  (Ein
bringung der neuen Abwasserentsorgung durch ein mo
difiziertes  Trennsystem,  Nutzung  von  Zisternen,  u.a.) 
wurden hauptsächlich die von der  WIBERA ermittelten 
Gebührensätze erläutert. Der Bürgermeister führte aus, 
daß im gesamten Wasser- und Abwasserbereich in den 
letzten Jahren notwendige technische Sanierungen auf
geschoben  wurden  mit  der  Begründung,  diese  in  Zu
sammenhang  mit  den  Baumaßnahmen  „Bodensee
wasserzumischung“  bzw.  Modell  –„Grünbach-Tauber“ 
umzusetzen .
Nachdem man vor zwei Jahren die zumindest mittelfris
tigen Entscheidungen - Verbund  Grünbachgruppe ohne 
Aufbereitung;  Abwasser nach  Tauberbischofsheim so
wie Nachrüstungen in Gerchsheim und Ilmspan - gefes
tigt  waren,  mußten  die  aufgeschobenen  technischen 
Sanierungen an Hochbehältern, Pumpstationen und Ver
bindungsleitungen auf den Weg gebracht werden.
Auch wenn bei der Grünbachgruppe die Maßnahmen zur 
Zeit noch mit 80% Zuschuß abgewickelt werden, sind die 
Abwassermaßnahmen inzwischen mit gerade 50% ( Ab
wasserableitung  nach Tauberbischofsheim)  oder  sogar 
ohne  (Außengebietsentwässerung  Gerchsheim)  Zu
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schuß zu realisieren. Ein erheblicher finanzieller Aufwand 
bleibt trotzdem.
Ein Grund für  die Kostenexplosion sind eben auch die 
zeitgerechten  modernen Einrichtungen die  der  Bürger
schaft  zur  Verfügung gestellt  wurden.  Er  nannte  Maß
nahmen,  welche  die  Gemeinde  Großrinderfeld  in  den 
letzten Jahren in den Bereichen Wasser und Abwasser 
realisiert hat:
• Kanal- u. größtenteils auch Wasserleitungen in der

Steinstraße, Neuenweg, Brunntaler Straße, B 27 in 
Großrinderfeld, Wenkheimer Straße, 

• Außengebietsentwässerung
Renzenberg, Wolfsgraben

• Baugebietserschließungen
Fritzengärtlein, Beunth, Gewerbegebiet hinterm Berg 
rechts, Mühläcker II

• Sonstige  Baumaßnahmen
RÜB I, RÜB II, Hochbehälter Großrinderfeld, Hoch
behälter Ilmspan

Weiter führte der Bürgermeister aus, daß die Gemeinde 
sich nach der letzten Kreditaufnahme (vier Millionen) im 
Wasser-und Abwasserbereich keine Unterdeckung mehr 
leisten kann, da im Haushalt keinerlei Reserven mehr für 
Wünschenswertes vorhanden sind und wir für den Aus
gleich  im  Wasser-Abwasserbereich  sicherlich  keinen 
Kredit aufnehmen können.
Außerdem wies der Vorsitzende darauf hin, daß der in 
der  letzten  Tischvorlage  angegebene  Sanierungsanteil 
zur Zeit für die Gemeinde Großrinderfeld nicht 0,70 DM, 
sondern nur 0,50 DM  pro cbm Wasser beträgt.
Bei  der  früheren  Angabe   waren  Überzahlungen  aus 
1995 mit eingerechnet worden (Grundlage waren die uns 
von der Grünbachgruppe überlassenen Zahlen).

Nach  der  Vorstellung  der  Gebührenkalkulation  der 
WIBERA durch die Verwaltung,  wonach sich eine  Ab
wassergebühr von 5,48 DM je cbm und eine Wasserge
bühr von 4,77 DM je cbm kostendeckend wäre, ergab 
sich im Gemeinderat eine belebende Diskussion, wobei 
der Vorsitzende bestrebt war, eine neuerliche Grundsatz
kontroverse zu vermeiden,  da der Vergangenheit  nicht 
nachgetrauert werden kann, sondern es vielmehr gilt, die 
durch  das  neue  Gremium  geschaffene  Sachlage  dem 
Bürger zu vermitteln.

Vermittelnd  war  auch  der  Vorschlag  des  Verwaltungs
ausschusses, welcher vorsieht die Abwassergebühr auf 
5,10  DM und  die  Wassergebühr  auf  4,60 DM je  cbm 
festzusetzen.

TOP 11
Verschiedenes
- Termin nächste GR-Sitzung
Als Termin für die nächsten GR-Sitzungen wurden der 
08.12. und 18.12. angekündigt.
- Grabenrenaturierung Gerchsheim
Ebenfalls gab der Bürgermeister bekannt, daß an einem 
Teilstück des Gerchsheimer Grundgrabens die Renatu
rierung – d.h. Neuprofilierung und Bepflanzung – noch 
in den nächsten Wochen stattfinden wird.

TOP 12

Behandlung von Baugesuchen
Es wurden 4  Baugesuche  behandelt.  Davon  gab  der 
Gemeinderat zwei Baugesuchen sein Einverständnis.
Die anderen beiden wurden im Rahmen des Kenntnis
gabeverfahrens zur Information vorgestellt.

- Die Kurzfassung ersetzt nicht das amtliche Pro
tokoll der jeweiligen Gemeinderatssitzung.
Die Rechtmäßigkeit ergibt sich aus den 
Beschlüssen   des Gemeinderates in der 
Sitzungsniederschrift. –

Öffentliche Sitzung des Zweckverbandes 
Wasserversorgung Grünbachgruppe am Mitt
woch, den 26. Nov. 1997 um 17.00 Uhr im Mehr
zweckraum der Grundschule Großrinderfeld 
mit vorausgehender Besichtigung des HB Großrinderfeld 
und Ilmspan um 16.00 Uhr
Treffpunkt: 16.00 Uhr an der Schule Großrinderfeld,  
                 zur Bildung von Fahrgemeinschaften.
Tagesordnung:
1. Bekanntgaben
2. Sachstandsbericht
3. Beratung der Baumaßnahmen im Jahre 1998
4. Bericht des Umweltberaters
4.1 Weiterentwicklung der Sanierungsarbeit auf den 

Grundlagen des Konzeptes vom Dez. 94 anhand aus
gewählter Beispiele

4.2 Sanierung in Zahlen: Nitrat, Flächen, Kosten, Zeit
4.3 Geplante Maßnahmen im Jahre 1998
5. Anfragen der Verbandsmitglieder
6. Anfragen der Zuhörer
Ein nichtöffentlicher Teil schließt sich an.
Alle Interessenten sind zu dieser Sitzung recht herzlich 
eingeladen.
gez.: A. Beetz, Verbandsvorsitzender

Trinkwasseruntersuchung auf den Nitratgehalt
Brunnen Großrinderfeld                    69,8 mg/l
Brunnen Ilmspan (Wasserversorgung Gerchsheim und 
Schönfeld)                                 62,7 mg/l
Grünbachgruppe (Wasserversorgung Ilmspan) 

                                59,3 mg/l

LVA
Die LVA führt am Mittwoch, dem 03. Dezember 1997 von 
08.30 bis 12.00 Uhr im Rathaus Großrinderfeld, Zimmer 
5, Sprechstunden durch
Witwerrente nicht verschenken
Wie die LVA mitteilt, lohnt es sich auf jeden Fall, einen 
Antrag auf Witwerrente zu stellen. Obwohl das Einkom
men  des  Witwers  vom  Grundsatz  her  auf  die  Hin
terbliebenenrente angerechnet werden muß, bleiben die 
ersten drei  Monate nach  dem Tode des  Ehepartners 
vollständig  von  der  Einkommensanrechnung  ausge
nommen.  Erst  nach  Ablauf  dieses  sogenannten 
„Sterbevierteljahres“  muß der  Rentenversicherungsträ
ger die Einkommensverhältnisse berücksichtigen.

Übung der Bundeswehr
In der Zeit  vom 23.  bis 24. November 1997 führt   die 
Panzerbrigade 36, 97209 Veitshöchheim, eine Brigade
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planübung durch. Wir bitten insbesondere die Jagdaus
übungsberechtigten um Kenntnisnahme.

Gerchsheim 
Für  das  Reinigen  der  gemeindeeigenen  Plätze  und 
Winterdienst,  sowie für  andere  kleinere Tätigkeiten  wird 
eine geeignete Kraft stundenweise gesucht.
Interessenten  mögen  sich  beim  Ortsvorsteher  melden, 
Tel.: 250.

FUNDBÜRO
Ein Kinderschirm wurde in Großrinderfeld gefunden und 
kann im Rathaus abgeholt werden. 

Object 3

Ärztlicher Notfalldienstplan 
Bereitschaftsdienst von Samstag 12.00  Uhr bis Montag 
8.00 Uhr
22./23.11.1997  Dr. Saltin, Wittighausen, 
Beckengäßlein 12, Tel.: 09347/310
Apotheke am Sonnenplatz, TBB
Zahnärztlicher Notfalldienst über
Tel.: 0711/7877701

Badenwerk Stromversorgung: 
Störungsdienst 09341/1606 oder 
Service-Telefon 0180/22040

Jubilare     

Herzlichen 
Glückwunsch     

Gerchsheim

am 28.11. Hahn Paula zum 76. Geburtstag 

Ilmspan
am 24.11. Wohlfarth Hedwig zum 75. Geburtstag

Geburten
am 06. November 1997 Kevin Faulhaber; 
Eltern: Leo Faulhaber und Claudia Faulhaber geb. 
Sans, wohnhaft in Gerchsheim, Fliederstr. 1

Vereins- und andere 

Nachrichten

AOK - Form Gesundheit
Prof. Dr. Hans Ruppin referiert zum Thema
„Pilze im Darm – Essen wir uns krank?“
Großrinderfeld: Den Abschluß des AOK-Forums-
Gesundheit- in Großrinderfeld  bildet ein Vortrag am 

Dienstag, 25. Nov., von Prof. Dr. Hans Ruppin, Chefarzt 
der Abt. Innere Krankheiten, Kreiskrankenhaus TBB, 
zum Thema „Pilze im Darm – Essen wir uns krank?“
Sind Pilze im Darm Hinweis auf  eine Erkrankung oder 
kommen sie auch bei gesunden Menschen vor? Werden 
Pilze im Darm durch die Nahrung eingeschleppt? Kann 
Ernährung krank machen? Drei Fragen, die Prof. Ruppin 
im Laufe des Abends aufgreifen und beantworten wird. 
Seit 1976 geistert durch die Laienpresse eine mysteriöse 
Erkrankung, die als Candida-Hypersensitivitäts-Syndrom 
bezeichnet wird und bei der Bevölkerung zu erheblicher 
Unruhe  geführt  hat.  Ganz verschiedene Beschwerden, 
wie  Kurzatmigkeit,  Blähungen,  Heißhunger,  Müdigkeit, 
Gelenkschmerzen,  Durchfall  oder  Verstopfung  sowie 
vieles andere sollen bei  diesem Syndrom vorkommen. 
Der Nachweis von Candida-Hefe-Arten im Stuhl sei, so 
die Verfechter dieser Krankheits-Theorie, ein Beweis für 
das  Candida-Hypersensitivitäts-Syndrom.  Die  Folge  ist 
eine einschneidende Ernährungsumstellung und eine oft 
Wochen  bis  Monate  anhaltende  medikamentöse  Be
handlung gegen Pilze.
Vertreter  der  Schulmedizin bestreiten die Existenz des 
Candida-Hypersensitivitäts-Syndroms  und  lehnen  eine 
längerfristige Behandlung mit Medikamenten gegen Can
dida und andere Pilze ab. Der Streit zwischen Verfech
tern und Gegnern der Pilz-Hypothese ist bis heute nicht 
beigelegt.
Der  Referent  wird  über  den  derzeitigen Kenntnisstand 
berichten und praktische Hinweise für Betroffene und In
teressierte geben.
Die Veranstaltung findet um 19.30 Uhr im Mehrzweck
raum der Grundschule, Frankenstr. 13 in Großrinderfeld 
statt. Die öffentliche AOK-Vortragsreihe ist kostenfrei.

AOK-Forum – Betriebe -
Seminar  für  Arbeitgeber  und  Lohnbuchhalter  zum 
Jahresende
Die Neuerungen in der Sozialversicherung 1998 haben 
es  in  sich.  Deshalb  bietet  die  AOK  am  Mittwoch, 
03.12.97 und Montag, 08.12.97 jeweils um 14.00 Uhr so
wie am Donnerstag, 11.12.97 um 9.00 Uhr in der AOK-
Geschäftsstelle Tauberbischofsheim, Wolfstalflurstr.  10, 
Seminare an.
Anmeldungen nimmt  AOK-Mitarbeiterin  Ingeborg  Fröh
lich, Tel.: 09341/940248, entgegen.

Amt  für  Landwirtschaft,  Landschafts-  und 
Bodenkultur , Austr.6, Bad Mergentheim
Prof.  Strehler von der Landtechnik Weihenstephan hält 
einen Vortrag über kostengünstige Lagerung, Trocknung 
und Reinigung von Getreide am Dienstag,  25.  Nov.  in 
Markelsheim, Gasthaus Deutscher Hof um 20.00 Uhr vor 
dem Verein  landwirtschaftlicher Fachschulabsolventen.
Schafhalterversammlung
Für Schafhalter findet eine Versammlung am Mittwoch, 
26.11.97 um 20.00 Uhr in Löffelstelzen, Gasthaus zum 
Hirschen statt. Es werden Dr. Fischer vom Schafzucht
verband und Tierarzt Dr. Luft über aktuelle Fragen vor
tragen.

Freiwillige Feuerwehr 
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Abt. Großrinderfeld
Am Samstag, den 22. Nov. um 15.00 Uhr findet die Jah
resabschlußübung  statt.  Alarmierung  durch  Sirene. 
Hierzu sind die Gemeinde- u. Ortschaftsräte eingeladen.
Am Montag,  den 24. Nov. um 20.00 Uhr trifft  sich der 
Festausschuß im Feuerwehrhaus.

CDU-ORTSVERBAND Großrinderfeld 
V o r a n z e i g e
Am Mittwoch, den 03. Dez. 97, spricht Bundestagsabge
ordneter  Siegfried Hornung um 20.00 Uhr im GAST
HAUS ZUM LÖWEN. Herr Hornung referiert über aktu
elle  Zukunftspolitik.  Hierzu  sind  alle  Bürger  unserer 
Großgemeinde recht  herzlich eingeladen. Zuvor  treffen 
sich die CDU- MITGLIEDER der Großgemeinde zu einer 
internen Parteisitzung, die um 19.00 Uhr beginnt.

Jugendsport
A-Jugend
Durch spielerische Überzeugung konnten wir auch das 9. 
Spiel infolge mit 6:0 gewinnen. Wir sind immer noch un
geschlagen an der Tabellenspitze.
Am Samstag,  den 22.11.97 spielen wir  gegen TBB zu 
Hause.  Wie  immer  hoffen  wir  auch  auf  unsere  Fans. 
Besonderen Dank an die Fans, die im letzten Spiel den 
weiten Weg nach Rauenberg gemacht haben.
Spielbeginn: 14.30 Uhr in Gerchsheim 
Treffpunkt:  13.30 Uhr

C-Jugend SG Gerchsheim/Schönfeld 
Im Spitzenspiel gegen Königheim verloren wir nach einer 
3:0 Führung noch mit  3:5. Unsere Torschützen waren: 
Andreas Lantzsch, Andreas Brennfleck und Florian Ries. 
Das nächste Training findet am Dienstag, den 25.11.97 
um 19.00 Uhr in der Turnhalle in Gerchsheim statt.

G r o ß r i n d e r f e l d

T U S - Großrinderfeld

I. und II. Mannschaft
Das letzte Spiel der Vorrunde ist am Sonntag zu Hause 
gegen den FC Hundheim.
Die II. Mannschaft beginnt um 12.45 Uhr.
Die  I. Mannschaft beginnt um 14.30 Uhr.

Jugendabteilung: Schalke Spiel
Treffpunkt:  8.20  Uhr  am  Rathaus,  Abfahrt  8.30  Uhr. 
Rückkehr: ca. 22.00 Uhr. Kurzfristige Anmeldungen sind 
noch unter Tel.: 827 möglich.

D-Jugend
Am kommenden Samstag sind wir spielfrei.
Das nächste Training am Dienstag, den 25.11.97 findet 
um 17.30 Uhr auf dem alten Sportplatz statt.
Unser letztes Punktspiel in dieser Runde bestreiten wir 
am Samstag, den 29.11.97 daheim gegen den SC Vikto
ria Wertheim. Danach trainieren wir in der Halle.

E  Jugend
Nach kurzer Erholungspause starten wir mit unserem 1. 
Hallentraining in die Wintersaison.

Training ist bis auf weiteres immer freitags von 15.30 Uhr 
– 16.45 Uhr. 
Am  Samstag,  dem  29.11.97  nehmen  wir  an  einem 
Hallenturnier  in der Tauber-Franken-Halle in Königsho
fen  teil.  Wenn  wir  auch  bisher  erfolglos  waren,  Spaß 
hatten wir allemal und das soll auch so bleiben.

Hallo Bambinis,
wir nehmen am 29.11.97 an einem Hallenturnier in Tau
berbischofsheim teil. Turnierbeginn ist 14.30 Uhr. Abfahrt 
13.45  Uhr  an  der  Turnhalle.  Bitte  merkt  euch  diesen 
Termin vor.
Das Training findet  am Dienstag um 17.00 Uhr  in der 
Turnhalle statt.

Frauengymnastikgruppe
Zilgrei
Der Zilgreikurs beginnt am Montag, dem 24. November 
1997. 
Gruppe 1 (Fortgeschrittene) von 18.00 bis 20.00 Uhr
Gruppe 2 (Anfänger)           von 20.00 bis 22.00 Uhr

Handballabteilung
In einem spannendem Spiel gegen den Titelfavoriten HG 
Königshofen/Sachsenflur  führten  wir  während  der  ge
samten 1. Halbzeit und hielten bis zum Pausenpfiff einen 
knappen  7:6  Vorsprung.  Diesen  bauten  wir  in  der  2. 
Halbzeit zunächst bis zum 11:9 aus. 15 Minuten vor Ab
pfiff jedoch, spielten die Gäste stärker auf und zogen mit 
11:13 an uns vorbei. Am Ende mußten wir uns schließ
lich knapp mit 14:15 Toren geschlagen geben.
Unser nächstes Spiel gegen den TSV Buchen Ib ist am 
Sonntag, dem 07.12.97 um 17.30 Uhr in Tauberbischofs
heim.

Sportabzeichen
Letzter Schwimmtermin fürs Sportabzeichen!!!
Am Sonntag, 14. Dez. fahren wir nach Lauda ins Hallen
bad. Treffpunkt 8.30 Uhr an der Turnhalle.

Männergesangverein
Unsere  nächste  Chorprobe  findet  am Donnerstag,  27. 
Nov. um 20.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses statt.

Kirchenchor
Unsere nächste Chorprobe findet am Dienstag, den 25. 
Nov. um 20.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses statt.

D L R G - TTC
Großrinderfeld 

Ergebnisse:
Object 4

Die 2.  Mannschaft  verlor  gegen den starken Gast  aus 
Grünenwört mit 5:9. 
Weiterhin ungeschlagen bleibt die 1. Jugendmannschaft 
die ihr Heimspiel gegen ETSV Lauda 1 sicher mit 8:3 ge
wann.
Ohne doppelten Punktgewinn blieb die 2. Jugendmann
schaft. Sie verlor in Gissigheim mit 2:8.
Ihre erste Niederlage in der Hinrunde erlitt die 1. Schü
lermannschaft im Heimspiel gegen DJK Unterballbach 2 
mit 1:8.
Freitags-Spiele:
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Die 1. Mannschaft tritt um 20.00 Uhr zu ihrem schweren 
Heimspiel gegen ETSV Lauda 3 an.
Unsere 1. Jugendmannschaft und 1. Schülermannschaft 
spielen beide um 18.00 Uhr in Hundheim. Abfahrt ist um 
17.15  Uhr  an  der  Turnhalle.  Für  die  1.  Jugendmann
schaft  spielen  Stephan  und  Johannes  Horn,  Thorsten 
Liebler und Michael Breunig.
Tobias  Bethäuser,  Matthias  Lutz,  Julia  und  Johannes 
Weimert spielen für die 1. Schülermannschaft.
Um 18.00 Uhr hat die 2. Jugendmannschaft  ein Heim
spiel gegen SV Dertingen 1. Es spielen Tobias Reinhart, 
Thomas Bergfeld, Andrea Both u. Jasmin Rüger. Treffen 
ist um 17.30 Uhr an der Turnhalle.
Vorschau:
Montag, den 24.  Nov. um 20.00 Uhr tritt  die 2. Mann
schaft zu Hause zu ihrem letzten Vorrundenspiel gegen 
ETSV Lauda 4 an.
Am Mittwoch,  den 26.  Nov.  spielt  die 2. Jugendmann
schaft um 18.00 Uhr in TBB. Abfahrt ist um 17.30 Uhr an 
der Turnhalle. Es spielen Tobias Reinhart, Thomas Berg
feld, Andrea Both u. Jasmin Rüger.
Trainingszeiten:
Senioren: Freitag, den 21.11. von 19.30 – 22.00 Uhr
             Montag, den 24.11. von 20.00 – 22.00 Uhr
Schüler u. Jugend:
Freitag,    den 21.11. von 18.00 – 19.30 Uhr
Samstag, den 22.11. von 09.30 – 11.30 Uhr.

DLRG - Schwimmen 
Allen Kindern die interessiert sind, schwimmen zu erler
nen, oder ihre Schwimmkenntnisse zu vertiefen, wird die 
Gelegenheit dazu gegeben.
Abfahrt immer mittwochs um 18.00 Uhr an der Turnhalle. 
Bitte 4,50 DM für Eintritt und Fahrtkosten mitbringen.

Obst- und Gartenbauverein
Am Freitag, den 21. Nov. 1997 um 20.00 Uhr findet im 
Sitzungssaal  des Rathauses unsere diesjährige Jah
reshauptversammlung statt.
Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Totenehrung
3. Bericht des Vorsitzenden
4. Bericht der Schriftführerin
5. Bericht des Kassenwart
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung der Vorstandschaft
8. Winterprogramm
9. Verschiedenes, Wünsche und Anträge
Wir  laden alle Mitglieder  zur  Jahreshauptversammlung 
recht herzlich ein.
Adventskranz binden.
Rechtzeitig zu Beginn der Adventszeit wollen wir Ad
ventskränze binden. Wir treffen uns am   Montag 24.   
Nov. 97 um 20.00 Uhr in der Schule (Bastelraum). 
Mitzubringen: Ein gefertigter Ring in der gewünschten 
Größe des Adventskranzes (Metall oder Weiden), Baum
schere, Wurstgarn oder Paketschnur oder Wickeldraht, 
Arbeitsschürze. 
Eine begrenzte Menge an Koniferenzweigen wird zur 
Verfügung gestellt. Jeder sollte selbst noch verschiedene 
grüne Zweige mitbringen. Hierzu laden wir alle Inter
essierten auch Nichtmitglieder recht herzlich ein.
Äpfelbestellung

Ab sofort  besteht  wieder  die  Möglichkeit  verschiedene 
Äpfel in 5, 10, 15 und 20 kg. Gebinde bei Rene Both Tel.: 
735 zu bestellen. Folgende Sorten sind erhältlich: Golden 
Delicious, Jonagold, Jonagored, Idared und Gloster

NABU Ortsgruppe
Großrinderfeld e.V.

Am Samstag, den 22.11.97 findet die  Jahreshauptver
sammlung der Ortsgruppe Großrinderfeld e.V. im Natur
schutzbund Deutschland (NABU) statt.  Hierzu sind alle 
Mitglieder herzlich eingeladen. 
Beginn ist um 20.00 Uhr im Cafe Otter.
Am Samstag, den 29.11.97 wird die Pflanzung am Heu
ring  durchgeführt.  Da  neben den  Wildsträuchern  auch 
Hochstammobstbäume gepflanzt werden ist Erscheinen 
Pflicht. Selbstverständlich sind auch Nichtmitglieder will
kommen.
Mehr Unterschlupf statt Hausarrest
So nennt sich ein Infoblatt des NABU zum Thema Artge
rechte  Igelhilfe.  Zu  erhalten  bei  Frank  Mützel,  Tel.: 
929186.
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Tennisclub      Jugendtraining
Ab Samstag, den 22.11.97 findet wieder unser Winter
training statt.
Gruppeneinteilung:
13.00 – 13.45 Uhr Felix Wellisch, Thomas Schlusche,

Florian  Stolzenberger,  Nicolai 
Stolzenberger

13.45 – 14.30 Uhr Laura Stolzenberger, Patrizia Dürr,
Vanesse  Stather,  Stefanie  Kleinmi
chel, Christina Both

14.30 – 15.15 Uhr Benjamin  Behringer  ,Stefan  Berg
feld, Benedikt Kees, Julian Kolbe

Frauenkreis
Zu  unserer  diesjährigen  Adventsfeier am  Montag, 
01.12.97 um  19.30  Uhr  in  der  Schule  laden  wir  alle 
Frauen herzlich ein.
Bitte bringen Sie wie üblich ein Kaffeegedeck mit.  Für 
Gebäck  und  Getränke  (warm  u.  kalt)  ist  dieses  Mal 
gesorgt. Als Unkostenbeitrag und Spende für „Mütter in 
Not“  bzw.  „Kinderkrankenhaus  Bethlehem“  erbitten  wir 
8,-  DM.  Anmeldung  ab  sofort  bis  spätestens  Freitag, 
28.11.97 bei der Bäckerei Dürr.
An  diesem  Abend  werden  auch  Weihnachts-  Unicef
karten verkauft.
Fahr zum Weihnachtsmarkt nach Frankfurt.
Am Samstag,  den 13.12.97 fahren wir  nach Frankfurt, 
wo vor der malerischen Kulisse des „Römer“ der dortige 
Weihnachtsmarkt stattfindet.
Voraussichtliche Abfahrt 10.00 Uhr.
Anmeldungen ab sofort ebenfalls bei der Bäckerei Dürr.

G e r c h s h e i m

TSV Gerchsheim
- Voranzeige -
Weihnachtsfeier TSV!
Die diesjährige Weihnachtsfeier für Kinder bis 12 Jahre 
findet am Freitag, 05.12.97 von 17.00 – 19.00 Uhr statt.
Die Feier für die Erwachsenen ist am Samstag, 06.12., 
19.30 Uhr!

I. Mannschaft
Am Sonntag spielen wir auswärts gegen die Mannschaft 
des SV Gamburg. Spielbeginn: 14.30 Uhr.
II. Mannschaft
Auch die Reserve spielt am Sonntag auswärts gegen FC 
Wertheim-Eichel. Spielbeginn: 12.45 Uhr.
AH – Abteilung TSV
Am Samstag, den 22.11. ist um 20.00 Uhr im Sportheim 
unsere  diesjährige  Abschlußfeier.  Um vollzähliges  und 
pünktliches Erscheinen wird gebeten.

AH – Ü40
Am Samstag, 22.11.97 findet im Sportheim die gemein
same Jahresabschlußfeier mit der AH Mannschaft statt. 
Beginn: pünktlich um 20.00 Uhr. 
Eingeladen sind alle AH Spieler mit ihren Ehegatten. 
Am Sonntag, 23.11.97 fällt das Training aus.

Bambini / F-Jugend
Der erste Bambinispieltag findet am 29.11.97 in Tauber
bischofsheim statt.
Das am 16.11. kurzfristig abgesetzte F-Jugendturnier in 
Königshofen,  findet  nun  am 06.12.  in  Tauberbischofs
heim statt.
Am Samstag,  den 29.11.  um 19.00 Uhr  laden wir  die 
Eltern von den Bambinis und der F-Jugend, zu einem In
formationsgespräch ins Sportheim ein.
Wir  möchten  gerne  mit  den  Eltern  den  Ausflug  in  die 
Rhön, das eigene Turnier Ende Februar und den Besuch 
eines Turniers über Pfingsten in der Pfalz, besprechen.

Volleyball
Schwer erkämpfter 3:0 Sieg
Vergangenen Samstag mußten wir eine weite Fahrt nach 
Heidelberg-Boxberg antreten. Doch es hat sich gelohnt! 
Den  ersten  Satz  dominierten  wir  und  konnten  ihn  mit 
15:8 gewinnen. Der zweite Satz war an Spannung nicht 
zu  überbieten.  Wir  konnten  einen  sehr  großen  Rück
stand noch aufholen und gewannen nach einer kämpfe
rischen Leistung knapp mit 17:16.
Der 3. Satz konnte trotz anfänglichen Schwierigkeiten mit 
15:10 Punkten gewonnen werden. Mit diesem 3:0 Sieg 
erhöhten  wir  unser  Punktekonto  auf  12:0  Punkte  und 
führen  somit  die  Tabelle  der  Bezirksliga  an.  Unsere 
nächsten  beiden  Spiele  finden  am  Samstag,  dem 
29.11.97 um 15.00 Uhr in der Festhalle statt. An diesem 
Spieltag treffen wir auf den Tabellendritten aus Eppingen 
und den Tabellenvierten aus Eberbach.  Wir  hoffen auf 
die zahlreiche und lautstarke Unterstützung an diesem 
wohl schwersten Heimspieltag dieser Saison.

Volleyball  A-Jugend
Am Sonntag, dem 23.11.96 muß unsere A-Jugend, die 
eine Spielgemeinschaft  mit  dem TSV Höpfingen bildet, 
zu ihrem zweiten Spieltag in Heidelberg-Rohrbach antre
ten.
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Volleyballjugend
Am Samstag, den 22.11.97 haben die Jugend-Volleyball-
Mädchen ein Turnier in Bad-Mergentheim.
Abfahrt ist 12.15 Uhr an der Bushaltestelle.

Frauengemeinschaft Gerchsheim
Step-Aerobic
Alle  Interessierten treffen sich nochmals am 28.11.1997 
um 20.15 Uhr im Gemeindezentrum (nach der Aerobic-
Stunde) zu einer wichtigen Besprechung. Sollte jemand 
verhindert sein, bitte Bescheid geben, Tel. 09344/1530.

Fränkischer Club für Geselligkeit
Voranzeige!
Zu unserer diesjährigen Adventsfeier mit Theatervorfüh
rung unter der Regie von Berthold Fischer und Tombola 
laden wir alle Mitglieder recht herzlich ein.
Wann: 29. Nov. um 20.00 Uhr im 
          Gastraum der Turnhalle Gerchsheim .

S c h ö n f e l d

Senioren Schönfeld – Wir laden ein
Die Senioren bieten außer ihren monatlichen Treffen an: 
Eine  „Spinnstube“  zum  Reden,  Zuhören,  Erzählen, 
Handarbeiten, Basteln, Spielen etc.
Ort: Schulhaus Schönfeld, erstmals Montag, 24. Novem
ber 1997 um 14.00 Uhr bis ca. 17.00 Uhr.
Bei Kaffee, Tee und Gebäck sind alle Interessierte: ein
same, alte, junge Frauen und Männer herzlich 
willkommen. 

SV Schönfeld
I. Mannschaft
Nach  einer  erneuten  3:1  Niederlage  in  Impfingen 
müssen  wir  im  Heimspiel  gegen  Unterbalbach  endlich 
wieder einen Sieg landen.
Treffpunkt ist um   13.30 Uhr am Sportheim
Spielbeginn ist um 14.30 Uhr in Schönfeld 
II. Mannschaft
Die II.  Mannschaft  spielt  das Vorspiel  ebenfalls  gegen 
Unterbalbach.
Treffpunkt ist um   11.45 Uhr am Sportheim
Spielbeginn ist um 12.45 Uhr in Schönfeld 

Jugendvorstandschaft
Wir treffen uns am Montag, den 24.11.97 um 19.15 Uhr 
im Gasthaus zum Hofjäger zu einer Besprechung.

K L J B  
Kindergruppe
„Die kleinen Strolche“ treffen sich am Mittwoch um 18.00 
Uhr und „Die wilden Kids“ um 19.00 Uhr zu einer bunten 
Spielestunde. Ihr könnt auch eigene Spiele von zu Hause 
mitbringen.

Info Info Info
- Ab sofort können wieder Bücher aus der Kinderbü

cherei in der kleinen Kirche ausgeliehen werden und 
zwar immer nach dem 10.00 Uhr Gottesdienst!!!

- Die Vorstandschaft der KLJB trifft sich am Sonntag, 
den 23.11.97 um 19.00 Uhr in der Landjugend. Um 
vollzähliges Erscheinen wird gebeten.

- Am  Samstag,  den  29.11.97  um  17.00  Uhr  veran
staltet der Bezirk Frankenrunde ein DARTTURNIER 
für alle KLJB`ler des Bezirks. Das Startgeld beträgt 
4,- DM.

Galicia-Jugend
Am Freitag, 21. Nov. findet um 16.00 Uhr wieder eine 
Gruppenstunde in der Landjugend statt.

Musikkapelle
Am Freitag, den 21.11.97 ist um 20.00 Uhr Musikprobe 
im Musikheim.
Der Festausschuß trifft sich am Samstag, den 22.11.97 
um 19.30 Uhr zu einer Sitzung im Musikheim.

llmspan

Kath. Kindergarten Ilmspan 

Einladung zur Adventsfeier

Der Kath. Kindergarten Ilmspan

 

lädt alle Einwohner der Großgemeinde recht herzlich zur 
Adventsfeier ins Gemeindezentrum ein.
Diese findet am ersten Adventssonntag, den 30.11.97 
statt und beginnt um 14.00 Uhr.
Um 14.30 Uhr beginnen die Kinder mit ihrem Programm
beitrag.
Anschließend laden wir Sie recht herzlich zu Kaffee und 
Kuchen, Glühwein und Laugenstangen, ect. ein.
Desweiteren steht auf dem Programm.
15.30 Uhr Magic Pino`s Schneewittchen, gegen später 
Krabbelsack mit vielen schönen Preisen.
Außerdem haben Sie die Möglichkeit, kleine Geschenke 
für Weihnachten zu erwerben.
Auf ein paar schöne gemütliche Stunden mit Ihnen freu
en  sich  die  Kinder,  Eltern  und  Erzieherinnen  des 
Kindergarten Ilmspan.

Obst- und Gartenbauverein
Sämereienbestellung
Die ausgeteilten Bestellscheine für die Sämereien sollten 
bis spätestens  3. Dezember beim Vorstand Josef Dürr 
abgegeben werden.

Lichtertanz
Wir treffen uns am Freitag, den 21. Nov. 97 um 15.00 
Uhr im Gemeindezentrum.         Ali u. Michi
Sternsinger
Wir treffen uns am Freitag, den 21. Nov. 97 um 16.00 
Uhr im Gemeindezentrum. 
                                          Michi, Ali, Andi u. Katja

Object 6 Kirchliche Nachrichten
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Großrinderfeld

Samstag, 22.11.:
18.00 Uhr Vorabendmesse:  Amt  für  Oswald  Weis

mann – Karl u. Therese Michel u. Karl u. 
Justine  Gerber  –  Anette  Köhler  u.  Groß
eltern  –  Helmut  Reinhart,  Eltern  u.  Ge
schw.  –  Vinzenz Dürr  u.  Angeh.  –  Verst. 
der Fam. Dörner

Sonntag, 23.11.:       Christkönigssonntag  
  9.45 Uhr Hauptgottesdienst  für  die  Pfarrgemeinde 

Festgottesdienst:Amt für Josef Dawidziak 
–  Anton  u.  Maria  Leuchtweis  –  Hans 
Stolzenberger u. Angeh. – Albert u. Hilde
gard Weismann u. Otto Schäfer, Eltern u. 
Geschw. 

13.00 Uhr Christkönigsandacht mit sakr. Segen
Dienstag, 25.11.:       Hl. Katharina von Alexandrien, Jung        
frau, Märtyrin (4.Jh.)
18.30 Uhr Amt  für  Alois  Michel  u.  Angeh.  –  Fam. 

Stolzenberger  u.  Angeh.  –  Rosa  Horn  – 
Heinrich  u.  Johanna  Hofmann  u.  Sohn 
Karl

Zukünftig beginnen in den Wintermonaten auch 
am Dienstag die Gottesdienste um 18.30 Uhr !!!
Mittwoch, 26.11.:
14.00 Uhr Krankenkommunion (Pfr.)
Don      nerstag,27.11.:  
18.30 Uhr Schülergottesdienst:  (modernes  Lieder

heft)  Amt  für  Rita  Geiger  –  Gregor  Beh
ringer,  Eltern  u.  Schwiegereltern  –  Bert
hold  Weinig,  Siegfried  u.  Emma  Weinig 
u. Angeh. – Fam. Banzer u. Betz

Samstag, 29.11.:
19.00 Uhr Vorabendmesse:  Amt  für  Johann  u. 

Josefine Wagner u. Fam. Schmitt u. Ang. 
–  Albert  u.  Frieda  Horn  –  Ida  u.  Bruno 
Bach u.  Fam.  Grund u.  Angeh. – Konrad 
Leuchtweis  u.  Ang.-  Christine  Günzel  u. 
Ang.- Franz Engyel, Fam. Josef  Egner u. 
Ang. – Segnung der Adventskränze

Sonntag, 30.11.: Erster Adventssonntag
  8.30 Uhr Hauptgottesdienst  für  die  Pfarrgemeinde 

–  Amt  für  Fam.  Scheiner  u.  Angeh.  – 
Fam.  Endres u.  Kimmig – Rosa Reinhart 
u. verst. Wohltäter – Eugen Dürr u. Anna 
u.  Stefan  Ponzer  –  Segnung  der  Ad
ventskränze

keine Andacht!
Gottesdienste auswärts:         
Samstag, 22.11.:
17.45 Uhr Werbachhausen Amt
Sonntag, 23.11.:
8.30 Uhr Wenkheim Amt
Sonntag, 30.11.:
  9.45 Uhr Wenkheim Amt
18.00 Uhr Werbachhausen Amt

Allen viele Grüße, 
Euer Klaus Dörner, Pfr.

Arche   Arche   Arche 

Hallo, Ihr „Schauspieler“,

alle Kids, die sich am Weihnachtsspiel für den 
Seniorennachmittag beteiligen, treffen sich zur 
ersten Probe am Mittwoch, den 26.11. um 15.30 
Uhr im Pfarrsaal. Bitte die Kleider o. Gegenstände, 
die ihr für eure Rolle benötigt, mitbringen und Text 
lernen.
                      Es grüßen euch Moni & Maria

Gerchsheim

Samstag 22.11.: Hl. Cäcilia
18.00 Uhr Beichtgelegenheit
19.00 Uhr Vorabendmesse  – gestiftetes  Amt  für 

Adam, Michael u. Anna Schenk – Amt für 
Lorenz Erlenbach – Emil Schubert – Fam. 
Moninger-Seubert  –  Rosa  Bayer,  Eltern, 
Geschw. u. Emil Kuhn – Fam. Stoy-Schä
fer u. deren Angeh.

Sonntag, 23.11.: Christkönigssonntag         
 9.45 Uhr Hauptgottesdienst  –  Hochamt  für  die 

Pfarrgemeinde – Hermann u. Hilde Popp 
–  Irene  Hofmann  –  Karl  Hehn  u.  Fam  . 
Kraus  –  Katharina  u.  Eduard  Karl  – 
Erhard Hopf u. deren Angeh. 

12.30 Uhr - 13.15 Uhr Bücherausgabe
13.30 Uhr 3.  Rosenkranz  für  Erhard  Hopf  u.  Rosa 

Brennfleck
Dienstag,25.11.:       Hl. Katharina v. Alexandrien  
16.00 Uhr Beichtunterricht der Erstkommunion

kinder im Gemeindezentrum
19.00 Uhr Amt für August u. Adelheid Schneider – 

Alfons Rüttinger – Josef u. Maria Groß u. 
deren Angeh.

Mittwoch, 26.11.:       Hl Konrad u. Hl. Gebhard  
19.00 Uhr Wortgottesdienst mit Kommunionfeier
Donnerstag, 27.11.:
19.00 Uhr Amt  für  Margarete  u.  Anton  Reiling  – 

Josef  Dittmann  –  Klaus  Volk  u.  deren 
Angeh. 

Freitag 28.11.:
19.00 Uhr Gestiftete  heilige  Messe  für  Johann  u. 

Josefine Wagner – Amt für Karl u. Martin 
Waldherr Rita u. Johann Hufnagel – Erich 
Knab u. deren Angeh. 

Samstag 29.11.:
18.00 Uhr Beichtgelegenheit
19.00 Uhr Vorabendmesse – Lichterprozession der 

Kinder in der Kirche – gestiftetes Amt für 
Fam.  Georg Schmitt  – Amt  für  Wolfgang 
Albert  u.  Fam.  Albert-Borst-Schlör  –  Jo
hann, Josefine u.  Martin  Wagner  – Fam. 
Kober-Glückert  –  Fam.  Schneider-Mark-
Köpplinger  –  Erwin  Spiegel  u.  deren 
Angeh.

Sonntag, 30.11.: 1. Adventssonntag
 9.45 Uhr Hauptgottesdienst  mit  dem Kirchenchor 

–  Amt  für  die  Pfarrgemeinde  –  Albrecht 
Heilig – Barbara u. Peter Herold  - Doro
thea  u.  Albert  Frank  –  Eugenie  u.  Otto 
Hofmann u. Kinder – Adam u. Anna Stoy 
–  Michael  Wörner  u.  Johann  Wörner  – 
Sonja May u. Alois Karl u. deren Angeh.

11.00 Uhr Taufe des Kindes 
Leonie Christina Frietsch
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12.30 Uhr - 13.15 Uhr Bücherausgabe
14.00 Uhr Andacht  der  Kindergartenkinder  und  de

ren Eltern.

Es grüßt herzlich
 Damian Samulski, Pfarrer

Kath. öffentl. Bücherei Gerchsheim 
Ab sofort gelten erweiterte Öffnungszeiten:
Sonntag     12.30 – 13.15 Uhr
Donnerstag 16.00 – 16.45 Uhr 
                (erstmals am 27.11.97)
An Sonn- und Feiertagen und in den Schulferien 
bleibt die Bücherei geschlossen. Bitte beachten Sie 
jeweils die Hinweise im Mitteilungsblatt.

Ilmspan

Sonntag  23.11.:      Christkönigssonntag–Letzter  Sonntag   
im Kirchenjahr 
10.00 Uhr A.f.d.Pfarrgemeinden – A.f.  Rosa Fitterer 

– A.f.  Rosa Setzer – A.f.  Josef  Lesch  u. 
Angeh. – A.f.  Barbara Heinrich u. Endres 
– SM.f.  Alfons Herold, Eltern u. Fischer - 
Kollekte f.d. Kirchenrenovation

12.30 Uhr Rosenkranz f.d. ++ u. Gefallenen
13.00 Uhr Andacht zum Totengedenken 791, Litanei 

770 –Vorbeter
Montag,  24.11.:        Hl.  Andreas  Dung.  Lac  u.  Gefährten,   
Märtyrer in Vietnam 17.-19.Jh.
  7.30 Uhr A.f.  Anna  Kuhn  –  SM.f.  d.  leb.  u.  ++ 

Brennfleck  u.  Karacher  –  SM.f.d.  leb.  u. 
++ Kaiser u. Klug – SM.f. arme Seelen

Dienstag, 25.11.: 
14.30 Uhr Erstbeicht-Unterricht
Mittwoch, 26.11.:       Hl. Konrad, Bischof v. Konstanz 975  
18.00 Uhr Rosenkranz in den Anliegen der Kirche
18.30 Uhr A.f. ++ Eltern – SM.f. Katharina Fischer – 

A.f. Ludwig Göbel u. Angeh. – A.f. Ludwig 
Fleischmann  u.  Angeh.  -  Schülergottes
dienst

Freitag 28.11.:
7.30 Uhr A.z.  hl.  Josef  –  SM.f.  Fam.  Scheiner  u. 

Dittmann  –  SM.z.  hl.  Judas  Thaddäus  – 
St. M.n.d. Meinung

Samstag, 29.11.:    13.00 Uhr Beichte
Sonntag,  30.11.:        1.  Adventssontag  Beginn  des  neuen   
Kirchenjahres
8.30 Uhr A.f.d.Pfarrgemeinden  –  (Rorate  Amt)  RA 

f.  Peter  Klug  –  RA.f.  Josef  Brennfleck  – 
RA.f.  Sophie  u.  Otto  Wundling  –  RA.f. 
Valentin u. Maria Schrank

11.00 Uhr Bücherausgabe
13.00 Uhr Andacht, Segen

Schönfeld

Samstag, 22.11.:       Vorabendmesse Christkönigsfest  
18.30 Uhr Jtg.  A.f.  Alfons  Sack  –  A.f.  Michael  De

ckert  –  Jtg.  A.f.  Horst  Schäfer,  Eltern, 
Erich  Weiß,  Eltern  u.  Geschw.  –  A.f. 
Anna  u.  Alois  Heer  –  Jtg.  A.f.  Ernst 
Rappert  u.  Angeh.  –  A.f.  Gisela  Kuhn 
(best.  v.  einer  guten  Freundin)  Kollekte 

f.d. Lautsprecheranlage
Sonntag 23.11.:
12.30 Uhr Rosenkranz f.d. ++u. Gefallenen
13.00 Uhr Andacht  zum  Totengedenken  791,  770, 

Segen
Dienstag, 25.11      .: Hl. Katharina v. Alexandrien – Märty        
rin, 4. Jh.
  7.30 Uhr A.f. Kurt u. Luzia Hasselberger u. Wörner 

–  SM.f.  ++  Geiger  u.  Schäfer  –  St.  M.z. 
hl. Rita u. arme Seelen –St. M.f.  Kathari
na u. Georg Schebler

Donnerstag, 27.11.:
7.30 Uhr A.f.  Anton  Schmitt,  I.,  Eltern  u.  ++ 

Schwiegereltern – A.f.  Johann, Dionys u. 
Margarete  Schäfer,  Scheuermann  u. 
Schlagmüller  –  St.  M.f.  ++  Eltern  –  St. 
M.z. Muttergottes

Freitag, 28.11.:
18.00 Uhr Rosenkranz in  den Anliegen der  Weltkir

che
18.30 Uhr Jtg.  A.f.  Maria Nahm u.  ++ Angeh. – A.f. 

Alois  Bittermann,  Eltern  u.  Schwieger
eltern – A.f. Michael Marquard, leb. u. ++ 
Angeh. – A.f.  Elisa u. Anton Kordmann – 
A.f.  Oskar  Weis  u.  Gramlich  -  Schül
ergottesdienst

Samstag, 29.11.:
13.30 Uhr Beichte 
Sonntag,  30.11.:  1.  Adventssonntag  Beginn  des 
neuen Kirchenjahres
10.00 Uhr RA(Rorate-Amt)  f.  Philipp Weis  u. Söhne 

–  RA.f.  Regina  u.  Sebastian  Schrank  – 
RA.f.  Berta  u.  Felix  Hufnagel  u.  ++ 
Angeh.  –  RA.f.  Volker  Weller  u.  Erika 
Bayerl  –  RA(Jtg)  f.  Otto  Deckert  -  Bü
cherausgabe

12.30 Uhr Rosenkranz
13.00 Uhr Andacht - Vorbeter

Krensheim:         
Sonntag, 23.11.:
 8.30 Uhr Singmesse    13.00 Uhr Andacht
Donnerstag, 27.11.: 
18.00 Uhr Singmesse Schülergottesdienst
Samstag, 29.11.:    18.00 Uhr Vorabendmesse
Sonntag, 30.11.:    13.00 Uhr Andacht

In  einem  guten  Wort  ist  Wärme  für  drei  Winter  – 
Ein  böses  Wort  ist  schlimmer  als   drei  Monate 
Frost. (Mongolei)
Ein Kluger hat so viel zu denken, daß er keine Zeit 
hat  zu reden. Ein Tor  hat  so viel zu reden,  daß er 
keine Zeit hat zum denken. 
                                (Jüdisches Sprichwort)

Allen liebe Grüße
Ihr Josef Kühner, Pfr. 

Evangelische Kirchengemeinde 
Wenkheim

Sonntag, 23.11.: Ewigkeitssonntag
10.00 Uhr Gottesdienst;  zur  gleichen  Zeit  ist 

Kindergottesdienst 
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Montag, 24.11.:
17.00 Uhr Kinderchor
20.00 Uhr Hausbibelkreis (1) 
Mittwoch, 26.11.:
15.30 Uhr Konfirmandenunterricht
17.30 Uhr Bubenjungschar
Donnerstag, 27.11.:
16.00 Uhr Probe für das Krippenspiel
19.00 Uhr Jugendkreis
20.00 Uhr Hausbibelkreis (2) im Gemeindehaus
20.00 Uhr Hausbibelkreis (3) bei Brigitte Steger, Aubweg 6
Freitag, 28.11.:
15.30 Uhr Kinderstunde
16.45 Uhr Mädchenjungschar
18.30 Uhr -  20.00  Uhr  Seelsorgesprechstunde  im  Ge

meindehaus (oder nach Vereinbarung)
Samstag, 29.11.:
15.30 Uhr Abfahrt zum Krankenhaussingen
Sonntag, 30.11.: 1. Advent
10.00 Uhr Gottesdienst;  zur  gleichen  Zeit  ist 

Kindergottesdienst 
15.00 Uhr Adventsfeier der Liebenzeller Gemeinschaft

Familienanzeigen und

Werbung

Heute nicht vergessen Geschenke

zu kaufen von 10.00 bis 17.00 Uhr

im Sportheim in Gerchsheim.

3-Zimmerwohnung in Gerchsheim mit Keller,
Waschküche u. Terrasse ab sofort zu vermieten,

DM 550,- kalt.
Tel.: 09344/466

3-Zimmer-DG-Wohnung, 65 qm, DM 525,-- + NK
zu vermieten.

Tel.: 09344/497

F E L L A  -   R E I S E N

Tschechen-Markt „ E G E R “
am 06.12.97 – Abf. 6.00 Uhr
Fahrpreis DM 33,-- p.P.

Silvesterreise nach Eching b. München
vom 28.12.97 – 01.01.98
gutes Hotel ****Sterne a.Zi.m.DU/BAD u.WC.,
Radio, Telefon, Farb-TV – Hallenbad
4 x Übern.m.Frühstücksb. 3 x Halbpension
1 Silvesterparty mit festl. 4-Gang-Candle-Light-Dinner  

Ausfl. n. Tegernsee – Achensee - Freising
Stadtf. in München a. Rundfahrten usw.
DM 579,-- pro Person

Das schönste Weihnachtsgeschenk
„Eine Reise“ machen Sie Ihren
„Lieben“ eine Freude mit einem
Reisegutschein; dieser ist bei uns 
über einen gewünschten DM-Betrag 
für eine Reise nach Wahl erhältlich.  

F E L L A    -   R E I S E N
97947 G R Ü N S F E L D
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